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LIETZOW (PAUL) Handbuoh der Filatelie. Erster Theil. 
Berlin, 1880. Add note: VThis part is found with 
two different wrappers, some of the stamps illustrated 
on the face and the advertisements on the back differing.

—— Seltenheiten und deren Preise. Zweite veranderte 
Auflage. Berlin, 1887. Add note: V This work was 
also published by Gebriider Senf at Leipzig in 1887, in a 
coloured paper wrapper bearing the name and address 
of that firm.

LINCOLN (WILLIAM) Priced catalogue. London, [1878]. 
The date of publication of this edition was [1879].

LINDENBERG (CARL) Die Briefumschlage der deutschen 
Staaten. . . . Berlin, 1892-95. For " separately" read 
separately.

LISTA (A. T.) Dr., pseud, [i.e. JEBMAN GBEVE, Dr.}.
LITERARISCHES MUSEUM IN LEIPZIG. Eatalog 

... Neunte Auflage. Leipzig, 1868. Delete " V Want-

—— See KDMMEL (j.) read: See E&HHEL (i.).
LONDON (CORPORATION OF THE CITY OF LONDON) Reports 

relating to the entertainment of Her Majesty the Queer 
in the Guildhall of the City of London on Lord Mayor's 
day 1837. London, 1838
Pol. 15} in. (4) + 85 pp. + (1) p. + 7 pp. + (1) p. + 79 + (3) pp., 
7 plates and folding plan.
*." Contains an engraving on India paper of the obverse and revere* 
of the medal from which the Queen's head was taken for the firsl 
adhesive pottage stamps of Great Britain. There are two copiei 
of the work in the library of the British Museum with the Presi 
Marks: 9930. h. 11. and 9930. h. 18. The latter has two additiona 
plates and two notices inserted.

—— —— Celebration by the C. of the C. of L. of the Jubilei 
anniversary of the introduction of Inland Uniforn 
Fenny Postage at the Guildhall, London, 16th May, 1890 
Reports of the Controller of the London Postal Service 
and the Electrician. London, 1890 
8°. 8* in. 13 + (3) pp. Coloured paper wrapper.

Ifa. St. Pamph. 148 (4)
%* The front wrapper of the copy in the library bears an impress! 
of one of the special cancellation marks used at the Penny Posta 
Jubilee Celebration held at South Kensington, London, on Ji 
2nd, 1890. Bound up with the work is a copy of the offic 
notice used at the Celebration at the Guildhall on May 16th, 18! 
to draw attention to the issue of the special commemorative o 
penny post card, which was sold there. The notice is printed 
quaint early English style. Mil. St. Pamph. 148 (4a)

—— (ENTERPRISE PHILATELIC SOCIETY) The E.P.S. Annu; 
report for year ending 30th September, 1905.

London, 1905
8°. 71 in. 18 + (2) pp. Coloured paper wrapper.

Hi, .St.Pamph .140 (10)

—— (MERCANTILE COMMITTEE ON POSTAGE) Add to note 
There is a complete collection of these " Papers' 
in the library of the British Museum, with the Prei 
Mark: 1889, b. 1. (1) and a second set in the sam 
library under the Press Mark: C. 61. i. 4. For tb 
latter see GBEAT BRITAIN, POST OFFICE. [A collection 
of Minutes and Reports, Newspaper-cuttings and Manu 
scripts relating to the administration of the Post Office 
from 1836 to 1868. With copious MS. notes " 
rections by Sir Rowland Hill.]

—— (PHILATELIC SOCIETY, LONDON) Obliteration marks 
mata-sellos, on Spanish stamps. By Don Marianc 
Pardo Figueroa. [London, 1872' 
4°. 8* in. (2) pp. + (21 blank pages.
•.* This was a printed copy of the translation made by Mr. V. G 
de Ysasi of Don M. P. de Figueroa's article, for presentation at th 
meeting of the Philatelic Society, London, held on May 6th, 187" 
vide the proceedings of the society published in " The Philatelist 
of June, 1871. Although the translation was ordered at thi 
meeting to be printed and sent gratis to each member of th 
society, it appears from the society's minutes that it was nc 
printed until sometime between July 4th and December 7th, 1872

LONDON

proof copies to lay before a meeting cf the
itii.Sl. Jaw. 43 (8).

LONDON (PHILATELIC SOCIETY, LONDON) Obliteration 
marks, mata-sellos, on Spanish stamps. By Don 
Marian Pardo de Figuroa [sic]. London, 1873. 
4°. 8* in. (4) pp.
V This ia the same as the previous edition except for the altera­ 
tion in style of the name of the author and one or two alight 
alterations in the text. The first two pages contain the article, on 
the third page is printed a notice of the Philatelic Society, London, 
dated 15th January, 1873, while the fourth page is blank. This 
edition was evidently circulated amongst trie members of the 
society. Hit. St. Jour. 43 (3b).

- Obliteration marks (matasellos) on Spanish postage 
stamps. (Read before the London Philatelic Society.) 
By Don Mariano Pardo Figueroa. [London, 1873]. 
4°. 8* in. 121 nr>.

s printed at Bath and consisted of 100 copies. 
..... . .— a conv of it. minus the

" Stamp 
Vol. XT., p. ol.

M,,. St. Jour. 43 (3a).

—— Catalogue of postage stamps, . . . Spain and Colonies. 
London, [1879]. The date of publication should be given 
as [1878].

LONDON, PROVINCIAL, COLONIAL AND CON­ 
TINENTAL STAMP COMPANY, LIMITED.
Prospectus. London, E.G., [July, 1864]. 
Fol. 13 in. 2 + (2) pp.
V Dr- c - w- Vmer was P°' a<JV™ as the Treasurer of the Company. 
On the last page of this copy he has written: " This affair came 
to grief. In the original Prospectus my name was inserted as 
director without any authority from me. I was on the Continent 
at the time. When I heard thereof, I insisted on its being with­ 
drawn. It was then placed as Treasurer; but I never touched or 
ever saw a penny of the money subscribed, or had anything at all 
to do with the pecuniary transactions.—C. W. Viner." A copy of 
the Prospectus was published in the advertisement pages of the 
" Stamp Collector's Magazine " of July, 1864, and a notice, with 
further particulars of the objects of the Company, appeared in the 
advertisement pages of the same magazine of August, 1864.

it,,. St. Pamph. 144 (44).

LdPEZ (LEOFOLDO) Catilogo . . . Cuarta edition.
Madrid, 1894.

16°. 6 in. 255 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 
V* The catalogue was used by Miguel Galvez Jimenez, successor 
to L. Ldpez, with a handstamp of his name and address on the 
title-page, etc., and with slips of new prices pasted over the old 
prices in the case of many of the issues. For future editions tee 
GALVEZ JlBtaz (M.) Jfi». Si. Pamph. 156 (2).

LOBGERIE (J.) Catalogue illustre et prix-eourant de tous 
les timbres-poste, taxe, telegraphic et colis-postaux de la 
Belgique emis depuis 1819 jusqu'a. Octobre 1897 et de 
ceux de 1'Etat Independant du Congo emis depuis 1886 
jusqu'a 1867 [altered with pen and ink to 1897] ainsi que 
les prix auxquels on pent se les procurer chez J. L. . . . 
1 re edition. Bruxdles, 1897. 
16". 7 in. 24 pp. Coloured paper wrapper.
•.'The date " Octobre 1897 " on the title-page of the copy in the 
jibrary has had the year altered with pen and ink to 1898 and 
some additions and alterations in the prices have been made in 
the same way to the lists. Ua. St. Pamph. 162 (8).

LUBLIN (G.) Catalog No. 10. Berlin, [1884]. 
pp. Coloured paper wrapper. 

!•
—— Katalog No. 20. Berlin, Leipzig, [printed, 1895]. 

6°. 8 in. 32 pp. Coloured paper wrapper.
Mil. St. Pamph. 150 (7).

LUCEHABDT (F.) See SEGOFFIN (c.) [Photograph, carte de 
visite size, of] stamps of the English colonies . . . 
[1863].

LUFF (JOHN NICHOLAS) The Postage stamps of the United 
States. New York, 1902. Add : [Edition on Japanese 
vellum]. "."This edition was limited to seven copies. 
Wanting.

870(7)

The shelfmark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.




